
134

Pediatrie pro praxi | 2009; 10(2) | www.pediatriepropraxi.cz

Sdělení z praxe

Vážení čtenáři, předložený autodidaktický test ověří, jak pečlivě jste pročetli publikované články. Test se skládá ze 12 otázek, 
na každou existuje alespoň jedna správná odpověď, řešení najdete v jeho závěru. Přejeme Vám hodně zábavy a především 
pocit uspokojení z výsledku.

1 Který z následujících rehydratačních roztoků je 

nevhodný pro úvod k parenterální rehydrataci 

u těžké dehydratace:

a) 1/1 fyziologický roztok

b) 1/1 Ringer

c) 1/3 fyziologický roztok

d) 6% hydroxyetylškrob

2 Mezi makrolidová antibiotika nepatří:

a) tylosin

b) spiramycin

c) klindamycin

d) telitromycin

3 U pacienta s virovou keratokonjuktivitidou 

a sníženou transparencí rohovky:

a) okamžitě nasazujeme kortikoidy, 

protože hrozí prohloubení defektu

b) nemusíme zahajovat léčbu, protože virová onemocnění 

předního segmentu oka odeznívají i bez terapie

c) indikujeme promptní oftalmologické vyšetření/konzilium

d) virová keratokonjuktivitida se sníženou transparencí 

rohovky jako patologická jednotka neexistuje

4 Kojení prvních 6 měsíců (popřípadě hydrolyzované 

náhradní mléko) má příznivý antialergický vliv:

a) jen na atopickou dermatitidu a potravinovou alergii

b) jen na senzibilizaci (představovanou vyššími hladinami 

specifi ckých IgE)

c) jen na astma a alergickou rýmu

d) na vše výše uvedené – na znaky a projevy 

všech alergických onemocnění

5 Oxygenoterapie je důležitá léčebná metoda 

pro děti s BPD, jejíž účinek spočívá v tom, že:

a) zvyšuje centrální respirační stabilitu 

a odstraňuje fragmentaci spánku 

b) zvyšuje plicní arteriální rezistenci 

c) proud kyslíku v nostrilách zvyšuje 

minutovou plicní ventilaci

d) zlepšuje dostupnost kyslíku ve tkáních pro aktivitu a růst

6 Mezi nejvarovnější příznaky možné sekundární 

bolesti hlavy u dětí patří:

a) ložiskový neurologický nález

b) ranní zvracení

c) městnavá papila

d) negativní rodinná anamnéza

7 Vyberte správné tvrzení:

a) klíšťová encefalitida (KE) se projeví v I. fázi onemocnění 

vznikem erytema migrans v místě přisátí klíštěte

b) v průběhu KE jsou v laboratorních nálezech v I. fázi 

leukopenie, ve II. fázi leukocytóza

c) průkaz původce se provádí izolací viru z mozkomíšního 

moku na tkáňových kulturách

d) průkaz původce onemocnění se provádí vyšetřením 

protilátek v séru a mozkomíšním moku

8 Dítě odesíláme do endokrinologické ordinace 

tehdy, když:

a) je obézní a babička má něco se štítnou žlázou

b) má hladinu TSH 4,6 mIU/l (norma laboratoře do 4,2 mIU/l)

c) hladina TSH je v normálním referenčním rozmezí

d) hladina TSH je opakovaně nad 8 mIU/l

9 Kolik dětí s hypertenzí v ČR splňuje kritéria obezity:

a) 33 %

b) 43 %

c) 53 %

d) 63 %

10 K objasnění etiologie pneumonie vyšetřujeme:

a) výtěr z krku

b) výtěr z nosu

c) hemokulturu

d) C reaktivní protein

11 Podání Torecanu tbl. (thietylperazinu) 

jako antiemetika je kontraindikováno:

a) u dětí do 2 let

b) u dětí do 15 let

c) u dětí nad 15 let

d) při podezření na Reyeův syndrom

12 Které makrolidové antibiotikum není nutné 

podávat v závislosti na jídle?

a) azitromycin

b) spiramycin

c) klaritromycin

d) erytromycin

Správné odpovědi: 1. c, 2. c, 3. c, 4. a, 5. a, d, 6. a, b, c, 7. b, d, 8. d, 9. c, 10. c, 11. a, b, d, 12. c


